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Kosova gjatë vitit 2021 
 

Viti 2021 ishte vit I ndryshimeve për Kosovën. Zhvillimet politike , rritja e cmimeve dhe fillimi I 

vaksionimit ishin disa nga ceshtjet  që karakterizuan vitin.  

Thënë këtë,  2021 ishte një vit i ngarkuar me zhvillime të shumta politike në Kosovë. Gjatë  vitit 

u  organizuan zgjedhjet në nivel nacional si dhe atë local. Zhvillimet dramatike moren 

vemendjen e qytetarëve gjatë vitit si shtësë e ballafaqimit me probleme dhe sfida të ndryshme 

në sferën shendetësore, arsimore, ekonomi dhe ceshtje të ndryshme sociale.  

Efektet e shkaktuara nga pandemia COVID-19 po vazhdojnë të jenë prezente ende në 

shoqërinë tone, dhe si dukët kjo do të vazhdoj edhe për një kohë. Edhe pas më shumë se një vit 

nga koha kur kjo pandemi u shfaq, dëmet që i ka shkaktuar në jetën sociale dhe atë ekonomike 

po ndikojnë në zhvillimet globale. Ky ndikim patjetër se është i pranishëm edhe në Kosovë. 

Zhvillimi ekonomik i vendit tonë filloi rimëkëmbjen pas betejës që e kishte me pandeminë. Kjo 

rimëkëmbje u ndihmua edhe përmes pakove të përgatitura nga Qeveria e Kosovës e cila si 

synim kryesor të saj e kishte rimëkëmbjen e vendit pas goditjes që e kishte. Shumica e masave 

që u përcaktuan përmes këtyre pakove, filluan zbatimin menjëherë pas miratimit të tyre. Ndërsa 

disa të tjera edhe pas gjashtë muajve të miratimit të tyre, ende nuk gjetën zbatim në fushat për 

të cilat ishin përcaktuar. 

Në Kosovë, si në vendet tjera, pati rritje të nivelit të çmimeve, marrë parasysh faktin që Kosova 

është një ekonomi e vogël dhe ndikohet nga presionet e jashtme. Kjo rritje e çmimeve erdhi si 

rrjedhojë e mos-përputhjes së kërkesës dhe ofertës gjatë pandemisë, dhe rikuperimit të 

aktivitetit ekonomik pas periudhës së mbylljes nga pandemia. 

Publikimi i Agjencisë së Statistikave të Kosovës (ASK) i shkallës së inflacionit në Kosovë përgjatë 

muajve korrik, gusht, shtator të vitit 2021 e risolli në qendër të vëmendjes inflacionin global, që 

erdhi pas dy viteve pandemi, anipse rritja e çmimeve sipër inflacionit normal kishte filluar që nga 

qershori 2021. 

Rritja e çmimeve në tregun global ka ndikim të drejtpërdrejtë në Kosovë për shkak të varësisë 

së lartë të tregut të Kosovës nga importi i mallrave prej vendeve tjera.  
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STANDARDI I JETESËS 

Në tre-mujorin e parafundit të vitit 2021, afër 26 mijë familje — që përbëjnë mbi 100 mijë anëtarë — 

morën asistencë sociale në baza mujore. Ata me 1 anëtar morën prej 60 euro, ndërsa ata me 15 anëtarë 

deri në 180 euro. Ky numër përbën rreth 1 mijë familje më shume në krahasim me të njëjtën periudhë 

gjatë viteve 2019 dhe 2020. 

Në vitin 2017 rreth 23% e qytetarëve në Kosovë jetonin në varfëri, me 2 euro në ditë për kokë banori, 

përderisa rreth 5% e tyre jetonin në varfëri të skajshme me vetëm 1.5 euro në ditë për kokë banori. 

 

Pavarësisht potencialit të fuqisë punëtore në Kosovë, rritja ekonomike nuk është në gjendje të 

krijojë vende pune për të gjithë fuqinë punëtore active që qëndron si një degë e pashfrytëzuar e 

ekonomisë. Sipas të dhënave të fundit të Agjencisë Kosovare të Statistikave, mbi Anketën e 

Tregut të Punës, shkalla e papunësisë tek të rinjtë populli mbetet ende një çështje e pazgjidhur 

për ekonominë e Kosovës dhe kerkon vemendje të menjëhershme, pasi që  tendencat per 

leshimin e vendit janë në rritje. 
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Organizata Nëna Terezë gjatë vitit 2021 
 

Ashtu si edhe organizata tjera në vend edhe SHHBK Nëna Terezë pati sfidat e veta. COVID 19 

ka veshtirësuar  punën dhe shumnë herë është dashur të adaptohet me rrethanat e reja. Ajo ck 

është vërë në pah është që COVID 19 ka prekur gjithë botën dhe në vecanti të margjinalizuarit 

të cilët janë të parët që paguajnë cmimin e varfërisë.  

Varfëria në Kosovë në mënyrë disproporcionale prek gratë, fëmijët, pakicat etnike, personat me 

aftësi të kufizuara dhe rurale popullatat. (Grupi i Bankës Botërore 2019). 

Varfëria mbetet një realitet i ashpër për shumë në Kosovë, me proporcion e fëmijëve që jetojnë 

në varfëri vlerësohet në rreth 23%, duke përfshirë më shumë se 7% jetojnë në varfëri ekstreme, 

sipas raporteve  nga Agjensioni I Statistikave të Kosovës. 

Përkundër kësaj, përkushtimi ndaj misionit dhe vizionit mbetët motiv dhë shtytje për të 

vazhduar në realizim.  Gjatë vitit 2021 u nënshkruan 5 kontrata dhe bashkëpunime të reja  nga 

donator të mbrendëshem dhe të jashtëm , sherbimet sociale u fuqizuan përmes programeve të 

ndryshme, programi I kthimit dhe reintegrimit vazhdojë të realizohet edhe në 2021 duke 

përkrahur 800 të kthyer nga Gjermania, Belgjika dhe Danimarka dhe persona me rrezik 

potencial për emigrim.  Sherbimet Sociale dhe shëndetësore , Kthimi dhe re integrim I 

qendrueshem, projekte humanitare si pergjigjie ndaj COVID-19, si dhe projekte ne perkrashje 

të një shoqërie civile demokratike karakterizuan veprimtarinë e organizatës përgjatë vitit 2021 

 

 Misioni I Organizatës: Shoqata Nënë Tereza (MTS) është e 

përkushtuar të mbështesë dimensionet e kohezionit social duke ofruar 

qendrueshmeri socio ekonomike për grupet e cenuara, dhe fuqizuar 

njerëzit të ndërtojnë komunitete të sigurta, produktive dhe të drejta. 

 

Vizioni i Organizatës është të jetë një faktor ndihmës në ndërtimin e 

një shoqërie civile demokratike dhe të hapur ku të drejtat dhe vlerat e 

njeriut kultivohen dhe respektohen. 
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Sherbimet sociale dhe shëndetësore  
 

Rreth një në pesë kosovarë janë të varfër 

sipas të dhënave zyrtare. Kosova është një 

nga vendet më të varfra në Evropë. Sipas 

shifrave zyrtare të vitit 2015, rreth 18 për 

qind e kosovarëve jetonin në varfëri dhe 5 

për qind. në varfëri ekstreme. Të varfërit 

janë të përfaqësuar nga familjet me gra 

kryefamiljare dhe në familjet në të cilin 

titullari nuk e ka kryer arsimin e mesëm, të 

moshuarit si kategori e vecantë dhe 

pjesëtarë nga komunitetet. Për më tepër, 

varfëria është më e lartë në zonat rurale. 

Varfëria lidhet gjithashtu me madhësinë e 

familjes dhe përbërjen e familjes. Familjet 

më të mëdha dhe ato me më shumë fëmijë 

kanë më shumë gjasa të jenë të varfëra. Së 

fundi, statistikat tregojnë që varfëria lidhet 

me tregun e punës. Ndryshe nga sa pritej, 

varfëria nuk është më e larta tek të 

papunët, por tek ata që konsiderohen të 

punësuar sic janë të punësuarit të rastit dhe 

punë me produktivitet të ulët, si dhe në 

mesin e personave me aftësi të kufizuar. Të 

varfërit, duke përfshirë grupet minoritare, 

përballen me vështirësi në casje në 

shërbime bazë, duke lënë hapësirë për të 

intervenuar nga organizata të ndryshme për 

të ngritur mirëqenien sociale. Në anën 

tjetër të moshuarit duhet trajtuar si 

kategori e vecant pasi që numri I tyre është 

I madh. Levizjet demografike brenda vendit 

si dhe emigrimi jashtë, zvogëlimi I familjes 

kanë ndikuar në gjëndjen mirëqenien e të 

moshuarve. Gjatë vitit 2021në perkrahje të 

kësaj kategorie u nënshkruan katër(4)  

kontrata. Tri nga to me donator të jashtëm 

dhe një me institucione vendore.  



 
7  



 
8 

CONEX Balkan: Covid-19 Nexus response for improving the socio 

economic situation of marginalized people in 6 ëestern Balkan 

countries 

CONEX Balkan është projekt pergjigjie ndaj 

COVID 19 per përmirësimin e situatës 

socio-ekonomike të personave të 

margjinalizuar në gjashtë (6) vende të 

Ballkanit Perëndimor. Në menyrë specifike 

projekti synon të përmirësojë  situaten 

socio-ekonomike të personave të moshuar, 

gravë dhe personave me nevoja te vecanta 

karshi sfidave të shkaktuara nga COVID19. 

Në Kosovë, projekti CONEX do të 

zbatohet nga Caritas Kosova dhe 

Organizata Nënë Tereza dhe do t'i 

përgjigjet nevojave të grupëve më të 

prekura dhe të margjinalizuara në menyrë të 

menjëhershme dhe atë afatgjatë karshi 

krizes së shkaktuar nga Covid 19. Më saktë 

do të implementohet për 24 muaj (2021-

2023)dhe organizata Nena Terezë do të 

perkrah 100 perfitues të moshuar, gra dhe 

persona me aftësi të kufizuar në regjionin e 

Prishtinës me sherbime sociale dhe 

shendetësore, duke permirësuar casjen e 

tyre në sherbime sociale Më saktë do të 

ofroj vizita shendetsore ne shtëpi, barna 

esenciale per 100 perfitues, pako ushqimore 

dhe higjenike për 712 perfitues , perkrahje 

psikosociale duke ofruar sherbime të 

thirrjeve telefonike dhe aktivitete për 

tejkalimin e barrierave psikosociale dhe 

ndikimeve nga COVID 19. Rendesi të 

vecant I është kushtuar shkembimit të 

pervojave në mes të organizatave të 

konzorciumit, si në menaxhim ashtu edhe 

tema specifike në ngritje të kapaciteteve të 

gjithëmbarshme të organizatave. Gjatë vitit 

2021 janë kryer gjithësejt 513 vizita me 

2092 sherbime. 

 

Projekti CONEX 

Balkan financohet nga 

Austrian Development 

Agency (ADA) me 

fondet e Austrian 

Development 

Cooperation. 
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reziku i varfërisë dhe izolimit është 

rritur ndjeshëm gjatë pandemisë 

COVID 19 për grupe të ndryshme të 

shoqërisë, veçanërisht personat e moshuar që 

jetojnë vetë ose në familje me bashkëfamiljaret e 

tyre. Projekti “Jeto dhe plaku me dinjitet” 

synon të trajtojë problemet që prekin grupet e 

margjinalizuara të cilat janë prekur në mënyrë 

disproporcionale nga kriza COVID-19, perfshirë 

të moshuarit, si dhe fëmijët/të rriturit me  nevoja 

të vecanta. Projekti do te realizohet në regionin e 

Mitrovicës, (Mitrovicë, Vushtrri Zubin Potok 

)në perkrahje të 30 perfituesve të moshuar dhe 

fëmijë më aftësi të kufizuar. Kohëzgjatja e  

 

 

 

projektit është 20 muaj dhe do të permbyllet në 

Shkurt të vitit 2023. Projekti ofron perkrahje 

multidiciplinare të cilat rrisinin mirëqenien 

socio-ekonomike, shendëtsore dhe psikosociale. 

Gjatë vitit 2021 janë realizuar 1522 sherbime në 

shtepi nga ekipi I perbërë nga motra, mjeku , 

puntori social dhe psikologu I projektit, secili 

përfitues ka marrë mesatarisht nga 45 sherbime. 

Kujdesi për të moshuarit mbetët sfidë për 

shoqërinë tonë dhe obligim human.

 

Projekti “Jeto dhe plaku me dinjitet” financohet nga Zyra e Bashkimit Evropian në Kosovë përmes 

skemës së nëngranteve “Forcimi i ofrimit të shërbimeve sociale për grupet më të cenueshme në Kosovë 

në përgjigje të Covid-19, nga Save the Children in Kosovo. 

 

 

R 
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"Të moshuarit brengë për të gjithë" Permbledhje e projektit gjatë vitit 2021  

mbeshtetur nga Ministria e Punës dhe Mireqenies Sociale -realizuar nga: SHHBK 

Nena Terezë Prishtinë 

 

ë pergjithësi popullata botërore 

është duke u plakur. Shtete të 

ndryshme po implementojnë 

programe të cilat ndihmojnë të moshuarit të 

jenë aktivë në jetë edhe në moshën e tretë të 

jetës. Gjetjen e mënyrave efikase dhe efektive 

për t'u kujdesur për të moshuarit është 

gjithmonë një çështje e rëndësishme, dhe kjo 

është një çështje e një rëndësie në rritje.Situata 

në Kosovë ndryshon shumë pasi që Varfëria në  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N 

● ● ● 

In Melbourne neighborhood I visited an elderly man who apparently was abandoned by everyone. I barely looked 

into his room and saw what depressing condition he was living in. I wanted to clean up but he would repeat: No 

its okay” There was a beautiful lamp fully covered by dust accumulated for years. I asked him: Why don’t you 

turn on the lamp? Why would I light it up if no one comes to visit me? I don’t need her. And would you light it up 

if a sister came to visit you? I asked. Yeah If I hear a human voice I’ll turn it on. The next day he sent me a 

message to say: Tell my friend that the light she lit in my life continues to be lit and radiant.- Fragment from 

Mother Teresa writings. 

 

Në një lagje të Melburnit vizitova një të moshuar që me sa duket ishte braktisur nga të gjithë. Mezi pashë në 

dhomën e tij nga errësira dhe pashë se në çfarë gjendje dëshpëruese po jetonte. Doja të pastroja, por ai më 

përsëriste: Jo është në rregull.”Aty pashë një llambë të bukur te mbuluar plotësisht nga pluhuri i grumbulluar prej 

vitesh. E pyeta: Pse nuk e ndez llambën? Pse do ta ndez më tha nëse askush nuk vjen të më vizitojë? Unë nuk 

kam nevojë për të. Dhe a do ta ndiznit nëse një motër do të vinte për t'ju vizituar? E pyeta. Po, nëse dëgjoj një zë 

njeriu, do ta ndez. Të nesërmen më dërgoi porosinë Thuaj shoqes se drita që ajo ndezi në jetën time vazhdon të 

jetë e ndezur dhe rrezatuese -Fragment nga shkrimet e Nenës Terezë 

● ● ● 
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Kosovë po vazhdon të rritet nga viti në vit, 

duke bërë më alarmante gjendjen sociale në 

Kosovë. Varfëria është me e theksuar tek 

kategoritë më të prekura siq jane fëmijët, pleqtë 

dhe gratë vetmbajtëse të familjes.Projekti synon 

të lehtësoj këtë gjendjë duke ofruar sherbime 

për të moshuar pa përkujdesjë në një rajon të 

caktuar. Ngritja e nivelit të social për një 

jetë më të dinjitetshme të këtij grupi personash 

Sigurimi I mbështetjes shëndetësore duke 

siguruar jetë të shëndetëshme Rritja e nivelit të 

ushqyeshmërisë së ketyre personave janë tre 

shtylla të projektit. Në menyrë specifike 

projekti ofron: Vizita shtepiake nga tekniku 

medicinal Perkrahje mujore në ushqim, higjiene dhe 

barna. Gjatë vitit 2021 u realizuan 1350 

sherbime për 30 perfitues në rajonin e Prizrenit. 

 

 

“Nga të gjitha sëmundjet që njoh, vetëmia është sëmundja më e rënda”- Nëna Terezë 
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Provision of Mobile Right based Services 

 

Projekti “Provision of Social Services for marginalized people living in rural areas in Kosovo as form or 

Covid19 response support “ financohet nga Zyra EU-së në Kosovë permes UNDP-së. Ky donacion në 

vetëvet permbanë klinikë mobile, që do të perdoret si mbështetje per 200 përfitues të projektit nga të 

gjitha etnitë në 13 Komuna të Kosovës –(më saktë për të moshuarit dhe gratë) që jetojnë në vende rurale 

dhe kanë qasje të limituar në shërbimet publike apo  shendetesore .   

Projekti është dizajnuar të ofroj sherbime multi diciplinare për të rritur mirëqenien shendetësore dhe 

sociale të 200 perfituesve përgjatë 13 muajve të projektit. Kontrata është nënshkruar në Dhjetor të vitit 

2021 dhe do të implementohet përgjatë vitit 2022.  
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Kthimi dhe reintegrimi I qendrueshëm-  

ERSO II  

Riintegrimi është një aspekt kyç që kthimi të jetë i qëndrueshëm. Ndërsa ekziston një mirëkuptim në 

rritje midis palëve të interesuara se procesi i riintegrimit duhet të mbështetet në mënyrë që të jetë i 

suksesshëm, mënyrat për ta bërë këtë ndryshojnë . Sipas EUROSTAT mesatarisht 20 000 Kosovar kanë 

aplikuar për azil ne shtetet e EU-se pergjatë vitete 2009-2018 1. Marrë parasysh që Kosova konsiderohet 

si vend I sigurt ky numër gradualishtë është në kthim e sipër në formë vullmetare apo deportim. SHHBK 

Nëna Terezë është pikë referimi për disa organizata në nivel EUROPIAN si edhe në vend. Gjatë vitit 

2021 ka nënshkruar kontrata për asistim  dhe reintegrim me Caritas Belgjikë, Caritas Austri si dhe 

Këshillim Danez për Refugjatë me seli në Kopenhagë. Ndonëse numër I vogël I të kthyerve u asistua 

gjatë vitit 2021 ( gjithësejt 5) nga këto vende ,sfidat mbetën po  të njëjtat. Të kthyerit u përkrahen me 

sigurim të vendbanimit për 6 muaj shendetësi, si dhe masa zhvillimore.  Si pjesë e rrjetit  Europian ERSO 

II Organizata Nëna Terezë vazhdon të jetë e perkushtuar në bashkëpunim të mirëfillët mbeshtetur në 

vlera dhe të drejat të njeriut, si dhe në ndertim të strategjive dhe politika në dobi të kthimit të 

qendrueshëm.    

                                                           
1
 More than 10 per cent of Kosovo’s population is estimated to have emigrated between 2012 and 2017 (Republic of 

Kosovo, 2017a, p. 11). There were particularly large influxes of migrants in 2014 and 2015. In 2014, 37,890 
Kosovars, and in 2015, 72,480 Kosovars, requested asylum in one of the 28 European Union countries (Eurostat, 
2019). 

https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0190740921000700#b0140
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0190740921000700#b0140
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0190740921000700#b0080
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0190740921000700#b0080
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“Supporting returnees and people at risk of illegal immigration including previous 

beneficiaries affected by COVID 19 ëith employment and self-employment measures” 
 

GIZ/BMZ  përmes zyrës së saj DIMAK vazhdon 

të jetë një nga donatorët më të mëdhenj të cilët 

kontribojnë në menyrë të vazhduar procesin e 

kthimit dhe reintegrimit.në Kosovë. Pabarazia 

sociale dhe papunësia janë disa nga arsyet e 

lëshimi të vendit. Rreziku mbetet permanent 

për popullatën e cila vazhdon të jetojë në 

shtetin më të varfër të Evropës me papunësinë 

më të madhe.Gjatë vitit 2021 fokusi ishte në  

perkrahjen e dy kategorive të perfituesve 

/kthyerve / e para kishte të bëj më perkrahjen e 

perfituesve të mëherëshem të cilët janë afktuar 

nga kriza e COVID-19 si dhe të kthyer të rinj të 

cilët janë kthyer gjatë viettve të fundit dhe nuk 

kanë perfituar nga projekte reintegruese të 

GZ/DIMK.Kujdes I vecant iu është dhënë edhte 

personave potencial që rrezikojnë të migrojnë.  

Projekti ka tre komponente kryesore:  

Të ngrisë kapapcitetet e të kthyerve permes 

moduleve të trajnimeve adequate në 

ndermarrësi. 

Të perkrah me grante të vogla në formë të 

pajisjeve mobile 

Dhe të mentoroj, udhëzojë dhe jap konsulta 

relevante për casje në treg të punës.     

Gjatë vitit 2021 u perkrahen 640 të kthyer,  dhe 

persona në rrezik potencial per imigrim. Nga ky 

numer u shperndanë1220 pajisje mobile, 640 

moren pjesë në module të trajnimit rreth 

ndermarrësisë si dhe 220 u mentuaruan, 

këshilluan dhe orientuan në karrierë për të 

pasur casje në tregun e punë

640 benenficiaires   
trained  on 

entreprenuership 

220 benenficiaires 
coached and mentored 
on bussiness planning 

and labor market 

220 benenficiairies 
received bag 
equipment  
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Ndër profesionët më të kerkuar u vecuan 18 

profesione si më të kerkuara si nga tregu I 

punës dhe kerkesave të perfituesve. 

Harmonizimi në mes të kerkesave të tregut të 

punës dhe aftësimit dhe arsimimin  mbetet sfidë 

për institucionët e Kosovës. Organizata të 

ndryshme po kontribojnë në vendosjën e 

gurëve të këndit për të krijuar një mekanizëm 

të qendrueshëm për të krijuar ‘ëin-ëin’ situatën, 

në dobi të punë kerkuesit, dhe punëmarrësit.  

Casje innovative, motivim dhe cilësi dhe kerkon 

perkushtim dhe  qëndrim ndaj një procesi 

brenda një kulture të të mësuarit gjatë gjithë 

jetës. Projekti I kthimit dhe riintegrimit do të 

vazhdoj deri në fund të vitit 2022. Më poshtë 

janë disa nga profesionete perkrahura përmes 

pajisjeve mobile.

Instalues electric Agrikulturë Auto elektrikë Bletari 

Autolarje Zdrukthtari Instaues I ngrohjes Ndertimtari 

Fasader Keramikë Gastronomi Pasticeri 

Floktari Hoteleri ICT Instalues  Uji 

Rrobaqepesi Saldues   

 

 

26% 

23% 

43% 

8% 

Beneficiary Segregation 

Male Female Albanian Komunitete jo shiumicë
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“Poverty is failure not of the individual, but of society”- Olivier De Shutter, UN Special 

Rapporteur on Extreme Poverty and Human Rights. 
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“Democracia e shte  qeveri e njere zve, e pe rbe re  nga 
njere zit, dhe ne  sherbim te  njere zit “ Abraham Lincoln 

 

Viti 2021 ishte vit I dy palë zgjedhjeve në Kosovë. Me 14 

Shkurt u mbajtën zgjedhjet nacionale ndërsa në 14 

Nëntor u mbajtën zgjedhjet locale në nivel vendi. 

Organizata Nëna Terezë mbetet kontribuese e misionit të 

saj në ndertimin e një Demokracie të brishtë me të cilën 

ënde gjindemi në kuadër të koalicionit të organizatave 

monitoruese të zgjedhjeve “Demokracia në Veprim”   

SHHBK Nëna Terezë si edhe herave tjera mori pjesë në monitorim për regjionin e Prishtinës ku 

përfshihen Podujeva, Obiliqi, Fushë Kosova dhe Prishtina në të dy palë zgjedhjet. Në Shkurt ishin të 

angazhuar xxx vezhgues ndërsa në zgjedhjet locale të Nëntorit u angazhuan në formë më të vogël. 
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Programi I rrjetit te  Sigurise . 

rojekti rrjeti I sigurisë është një tjetër 

shtyllë e organizatës Nëna Terezë.  

Donator të jashtëm dhe të mbrendëshem 

, organizata ,  kompani, njerëz vullnetmirë 

dhuruan fonde, veshmbathje, për të ndihmuar 

familjet në nevojë.  

Në këtë program ka një numër të projekteve të 

cilat kontribojnë në ngritjen e mirëqenies 

sociale dhe humanitare në vend. Gjatë vitit 2021 

shumica dermuese  e projekteve ishin projekte 

ne pergjigjie ndaj situatës së krijuar COVID 19. 

Pandemia gjatë dy viteteve vuri në pah shumë 

dobësi në të gjitha aspektet. Shendetësia ishte 

nder sektorët më të prekur në nivel botëror 

percjellur më pas nga ekonomia dhe zhivillimi 

global, dhe tregtia. Edhe Kosova si vend me një 

ekonomi të brishtë nuk mbeti pa u ndikuar nga 

kjo gjëndje e krijuar nga pandemia COVID-19. 

Organizat të ndryshme u organizuan në nritje të 

fondeve në pergjigje të nevojave emergjente të 

grupe të ndryshme të margjinalizuar. 

SHHBK Nëna Terezë realizoj projekte në 

pergjigjie të gjëndjes dhe krijimit të një rrjeti të 

sigurisë. Gjatë periudhës raportuese u realizuan 

5 projektenë perkrahje të 1520 familjeve me 

anëtarë. Përkrahja u realizua përmes pakove 

ushqimore dhe higjeni të dizajnuara si perkrahje 

mujore për familje mesatare. Më poshtë do të 

shpalosim natyren dhe vendin e realizimit të 

projekteve të realizuara gjatë 2021
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Loppan Mitrovicë 
 

Tash e 15 vite organizata Loppan përmes vullnetarëve të vet në Hoganas ,Suedi bazë mujore perkrah 

familjet në nevojë në rajonin e Mitrovicës. Target I projektit janë persona në skemën sociale, me aftësi të 

kufizuar, familje me nëna vetmbajtëse të familjes, të moshuar të braktisur etj. 

Përgjatë 12 muajve u ndihmuan 600 familje me gjithësejt 2505 anëtarë me pako ushqimore dhe higjenike.  

Qytetarët e Mitrovicës dhe më gjërë iu janë mirënjohes qytetarëve të Hoganas për të ndihmuar dhe 

përkrahur qytetarët më të cenuar në aspektin social. Shuma e projektit është 24 000Eur. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Thelbi i punës sonë 

Familjet në nevojë - burra, gra, fëmijë, të moshuar - janë  pjesë jetike e përpjekjeve të bazuara në komunitet të 

MTS për të përmirësuar kushtet e tyre themelore të jetesës, për të rritur casjen në kujdesin shëndetësor cilësor 

dhe për të zgjeruar mundësitë ekonomike për të gjithë. 
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Solidariteti gjate COVID 19 
 

hirrja për solidaritet është vërtetë e 

paprecedentë. Fatkeqësisht njerëzit e 

varfër janë të parët që paguajnë 

faturën në një situatë të pambrojtur. Pandemia e 

Covid19 ka goditur të gjithë, por në mënyrë 

proporcionale godet njerëzit më të varfër dhe 

familjet e tyre. Më shumë prekën qarqet me 

ekonomi të brishtë, shkallë të lartë punësimi, 

varfëri dhe struktura shëndetësore. Një rast i 

tillë sic  është Kosova. 

U realizua nga muaji Dhjetor 2020 deri me 28 

Shkurt 2021. Dhe në vetvete kishte perkrahje 

emergjente për më të prekurit nga COVID 19.  

U financua nga Caritas Corinthia përmes  

fondeve të Caritas Austrisë. Gjatë kësaj kohe u 

perkrahen 80 familje me gjithësejt 416 anëtarë, 

dhe u realizua në regjionin e Prishtinës, Pejës, 

Prizrenit dhe Gjilanit. 
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Adaptimi në distancë 
 

Marrë parasysh gjëndjen aktuale të të shumë 

familjeve në Kosovë, është absolutisht e 

rëndësishme që organizata Nëna Terezë 

vazhdojë me punën e saj në nderlidhje të 

donatorëve të ndryshem dhe familjeve në 

nevojë. Programi adaptimi në distancë është një 

mundësi që donatorët vet vendosin se në cfarë 

menyre deshirojnë të ‘adaptojnë’ familjen, 

individ , fëmijë apo të moshuar. 

Njerëz vullnetmirë gjatë vitit 2021 vazhduan të 

jenë pjesë e programit duke ndihmuar  54 

familje me 305 anëtarë. Përkrahja ishte e 

shumëllojshme duke filluar nga pako ushqimore 

dhe higjenike, veshmbathje, apo edhe material 

shkollor. 
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No  Donatori Perkrahja  Nr I 

Familjeve 

Nr. antarëve Vendi 

1 Burim Kukeli Pako ushqimore dhe 

higjenike 

4 16 Pejë 

2 Arber Fazliu Pako ushqimore dhe 

higjenike 

10 45 Prishtinë 

3 Nensi Jashari Pako ushqimore dhe 

higjenike 
12 56 Prishtinë 

4 Bujar Ibrahimi Pako ushqimore dhe 

higjenike 
12 62 Prishtinë 

5 KFOR Italian Pako ushqimore dhe 

higjenike, 

veshmbathje 

63 126 Viti 

6 KFORI Amerikan Pako ushqimore, 

higjenike, 

veshmbathje 

420 420 Viti 

7 FSK Maska 500 500 Viti 

8 Fabrika Sheki-Viti Bukë 500 3000 Viti 

9 KK Viti    Viti 

10 BIK Viti Mish 400kg 105 453 Viti 

11 Sali Avdullahu-Viti Miell 1500kg 30 149 Viti 

12 Vebi Rama-Viti Miell 2500 kg 60 245 Viti 

13 Organizata Bereqeti    Mitrovice 

14 KFORI Amerikan 

Zvicran 

   Mitrovice 
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Programi I perkrahjes ne infrastrukture 

Varfëria ka forma të ndryshme, nevoja për strehim, është një e drejtë themelore e njeriut. Gjatë vitit 

2021, në organizatë patem kerkesa të numerta per perkrahje në strehim por në pamundësi të iu 

pergjigjemi të gjitha kerkesave, komisioni vendosi të perkrah në mënyrë parciale disa raste urgjente. Ky 

program financohet nga Organizata Nena Terezë me seli ne Zvicerr. 

 

Nr Perfituesi Adresa Perkrahja  

1 Muhamet Rragami Osek Hylë, KK Gjakovë Material elektrik, për 

banjo dhe sanitari 

2 Agron Nikolla Marmull,KK Gjakovë Dy dhoma banimi, dyer 

dritare, fasade, ibercug, 

laminat 

3 Gaspër Cetta Bordosan, KK Gjakovë Materiali për lyerjen e 

dhomave 

4 Marjan Preqi Doblibare, KK Gjakovë Blerja e materialit per 

instalim të kannalizimit 
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Vlera e projekteve dhe shpenzimeve gjatë vitit 2021 
 

 Saldo filles.     Saldo 

perfundimtare 

         Pershkrimi I projektit  

          dhe Donatori 

1/1/2021 Shtesat 

gjatë vitit 

2021 

Shpenzimi 

I-XII 2021 

31/12/21 

          €         €         €         € 

1.Solidarity Action amidst 

COVID-19  Caritas Austria 

4.500.00 0.00  

4.500.00 

0.00 

2. Projekti I Ndertimit te 

Shtepive Shoqata “ Nena 

Tereze”  Zvicerr 

0.00 4,680.72 4,680.72 0.00 

3.Projektet ditore Donatoret 

tjere 

0.00 7,482.94 7,482.94 0.00 

4  Projekt – ushqimit- Merita 

Mitrovicë- Piter Kovac Hoganos 

Suedi 

0.00 25,818.00 23,486.87 2,331.13 

5.  Rrjeti I Sigurisë KK Fushe 

Kosovë 

0.00 2,000.00 2,000.00 0.00 

6.  Projekti I te moshuarve     

MPMS-le 

6,712.20 21,920.00 28,632.20 0.00 

7.Projekti I Riatdhesimit-Kthimit 

GIZ-DIMAK 

222,663.71 204,774.07 406,505.24 20,932.54 

8. Voluntery return and 

Reintagrition Caritas Belgium 

2,286.60 5,600.00 3,175.64 4,710.96 

9 Fatkeqsia natyrore Termeti në 

Shqipëri Aksion Humanitar 

mediatik-Donator Kompanit dhe 

personat fizik nga Diaspora dhe 

donatorët vendorë në Kosovë 

17,751.94  9,570.48 8,181.46 

10 Safety net during Pandemik 

Situation in Kosovo 2020 

German Embasy Prishtina 

0.00 9,766.00 9,766.00 0.00 

11. CONEX Balkan: Covid-19 

Nexus response for improving 

the socio-economic situation of 

marginalized people in 6 

Western Balkan countries 

0.00 55,125.00 42,568.93 12,556.07 
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12. Mbështetje e menjëhershme 

për rimëkëmbje ndaj Covid-19, 

finansuar nga zyra e Bashkimit 

Europian ( BE ) në Kosovë dhe 

nga programi i Kombeve të 

Bashkuara për zhvillim ( UNDP) 

në Kosovë  

0.00 15,917.00 2,290.18 13,626.82 

13 Scholarsheep fund donator 

Loopan Suedi 

0.00 2,986.00 15.00 2,971.00 

14. Demokracia në Veprim 0.00 9,774.00 9,774.00 0.00 

15. Project  “ LIVE AND AGE 

WITH DIGNITY” 

Donator Save the Children 

International -Kosovë   „SCI“ 

0.00 29,970.00 15,904.91 14,065.09 

16.  Return and reintegration 

counceling project Denish 

Return Agency DRC 

0.00 8,076.00 3,137.00 4,939.00 

 

Total 

253,914.45 394,123.73 563,724.11 84,314.07 
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Shpenzimet administrative 
 

Nr Kategoria e 

harxhimeve 

Llogaria 141 Llogaria 159 Total EUR 

1 Harxhimet postare 

Kommunikim 

718.80 451.14 1169.94 

2 Shpenzimet e Auditimit 500  500.00 

3 Mirëmbajtja e webfaqes 138.60 100 238.60 

4 Shpalljet tenderimet 840.00  840.00 

5 Material kancelarik 535.56 600.31 1135.87 

6 Termokosi 375.96 105.36 481.32 

7 Mirëmbajtja pajisjeve të 

zyres 

287.58 704.96 1007.54 

8 Fakturat e rrymes 238.17 307.45 545.62 

9 Mirëmbajtja e xhipave 5928.92 2454.87 8383.79 

10 Interneti 316.44 427.87 744.31 

11  Harxhimet e ujit 70.00 26.30 96.30 

12 Sigurimi i zyreve 254.40  254.40 

13 Harxhimet e naftes 8363.63  8363.63 

14 Licencimi i shoqates  290.00 290.00 

15 Të hyrat    394123.73 

16 Shpenzimet 

Adminisitrative 

  27.448.77 

17 Bruto të ardhurat   131.331.60 

18 Shpenzime direkte të 

projektit 

  235.343.36 
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Mother Teresa Society during 2021 

COVID-19 has triggered the deepest global recession in decades. While the ultimate outcome 

is still uncertain, the pandemic will result in contractions across the vast majority of emerging 

market and developing economies. It will also do lasting damage to labor productivity and 

potential output. The immediate policy priorities are to alleviate the human costs and attenuate 

the near-term economic losses. Once the crisis abates, it will be necessary to reaffirm credible 

commitment to sustainable policies and undertake the necessary reforms to buttress long-term 

prospects. Global coordination and cooperation will be critical. The COVID19 epidemic has 

seriously affected the Kosovar economy and is likely to heavily affect many sectors also in the 

future.  

In Kosovo, the government established the national coordination mechanisms and enforced 

COVID-19 preventive measures, as of beginning of March 2020 MTS activities focused on 

continuing, adapting and increasing delivery of protection, assistance and ensuring access to 

essential services, particularly with the most vulnerable displaced persons, asylum seekers, 

refugees and host communities. Immediate interventions to prevent spreading of the virus have 

been prioritized. Considering the unprecedented impact that the COVID-19 outbreak has had 

as of beginning of April, MTS initiated the comprehensive needs assessment targeting the most 

vulnerable persons of concern. Overall findings revealed that the COVID-19 pandemic is having 

a major impact on the socio-economic spheres of life for all persons of concern. The preventive 

measures undertaken by the government, such as strict limitations of the freedom of 

movement, suspension of procedures, reduced provision of services and other measures, have 

heavily affected welfare of the already vulnerable persons MTS cares for. Specifically the 

returnees have been affected by  

Confinement measures to increase social distancing, in urban and rural settings affected social 

interactions, further decreased employment opportunities and in due course increased 

vulnerabilities. In addition, restrictive measures affected social cohesion; it had an impact on 

mental health especially among the most vulnerable cases. Deterioration of local dynamics and 

already fragile economies expected to have long-term consequences within these vulnerable 

communities. 

Consequently, during the COVID-19 pandemic, access to the most vulnerable populations 

through immediate assistance and actions to mitigate socio-economic conditions considered 

essential, simultaneously ensuring early stage inclusion within the all recovery programmes. 
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For almost thirty years Mother Teresa Organization (MTS) has been on the ground supporting people 

in need. As Mother Teresa Society works on cutting of its poverty at its root we work to uplift the most 

poverty affected categories such as social cases, elderly, children, women breadwinners and community 

members. Our projects are mostly oriented on: Building social cohesion by providing means on creating 

relief programs and sustainable developments and education, but not only that, we deal also with civil 

society led project in promoting democracy, equality and human rights. 

In response to pandemic situation, MTS has been mobilized even more with its five regional 

offices (Prishtina, Peja, Prizren ,Mitrovica and Gjilan)  in provision of basic food and hygiene 

packs to most needy. During the year 202-20210 MTS was able to support over 1500 

vulnerable families, such as elderly, children women breadwinners, members of communities 

and social cases. But the needs in the ground seem to be higher, as it looks like the situation 

will not end soon the need for creating long lasting solutions for vulnerable families is 

essential.Cretaed safety net during pandemic situation in Kosovo. Supported and facilitated 

reintegration of over 800 returnees and people at risk of iligal immigration. MTS has entered 

more than five contracts for three years with value over 1 million euro turn over.  
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Mission statement 

KHCS Mother Teresa Society (MTS) is committed to support dimensions of social cohesion by 

providing sustenance for vulnerable groups, thru helping people build secure, productive and 

just communities.  

Vision of Organization is to be an assisting factor in building democratic and open civil society 

where human rights and values are cultivated and respected. 

The heart of our work 

Families in need – men, women, children, elderly - are a vital part of MTS ’s community based 

efforts to improve their basic living conditions, increase access to quality health care and 

expand economic opportunity for all. MTS aims to help by building on an open Civil Society, 

where the values of all the people will be respected and cultivated regardless of nationality, 

religion or race where the people will live side by side with mutual respect and tolerance.  

 We seek to build a multiethnic democratic society by advocating reconciliation and peace 

building among all ethnicities, in addition to give a voice to the most vulnerable families of 

society. 

 

Creating Lasting Change 

Mother Teresa Society works on poverty reduction programs. We provide tools for 

sustainable change to the people most vulnerable to hunger, violence and disease. The scope of 

our work has multiple dimensions including the following: 

 Education, social services, and socio-economic assistance for vulnerable communities 

 Housing and sheltering support of communities 

 Civil Society lead projects 

 Facilitation of Return and Reintegration  process and  

 Relief response projects. 

 

 


